



POD SVIJEĆAMA BURZE RADA

Piše Gabrijele GALIĆ

gabrijele.galic@noviflat.hr

Kum Vilim

Dobro. Je li sad taj Vilim Ribić državni neprijatelj broj jedan, čovjek koji drži u šaci političare raznih opcija jednakom snagom, kriminalac, nemoralna osoba – i tko zna što još – ili promućurni sindikalac koji je spreman na savez »s vragom« ako je to u korist onih koje zastupa?

Sindikatu znanosti, navodno, godinama pljačka državu na ime nekih tamo upitnih dvojnih naknada za sindikalne povjerenike i taj novac, opet navodno, nenamjenski troši. I to je strašno. Ubitačno. I događa se godinama. I nitko ne reagira. Vlade se mijenjaju, ministri se mijenjaju, ali navike se prenose. Sindikatu znanosti, tom moćnom ucjenjivaču, nastavljaju isplaćivati što mu ne pripada. I onda taj isti sindikat od tog novca, među ostalim, kupuje zemljište na kojem misli izgraditi, kako se to u javnosti nazivalo, »Vilimove dvore«. Fakat, prava mala krimi priča u kojoj čovjek koji za sebe kaže da je slučajno završio u sindikatu, s namjerom da ga samo postavi na noge i vrati se znanosti – ali se inficirao – pretvorio u nekog novog »kuma«. E sad, taj isti »kum Vilim«, jedan dan glumi promućurnog kriminalca kojem država ne može ništa, jer kao poreznici i ostali državni propitivajući ne smiju dirati sindikate, a drugi se dan pretvara u vještog igrača na tržištu kapitala. U ime sindikata kojeg zastupa, godinama ulaže sredstva prikupljena od va i oploduje ih na tržištu kapitala. I tako jača financijsku moć sindikata. Dolista, to apsolutno nije dobro, jer što će nam jaki sindikati? Oni mogu provesti akcije, financirati štrajk, njih se teže ucjenjuje. To, dakako, nije dobro.

Poreznici i ostali državni istražitelji, ma kako se zvali, mogu propitivati poslovanje sindikata. I to čine. Čine to i inspektori rada. Naravno, niti jedan sindikat ako ima pameti, neće javno govoriti o svojoj financijskoj moći ili nemoći. No, nemojmo se zavaravati. Ministar financija, i ne samo on, itekako je upoznat s poslovanjem sindikata. Pa i tog moćnog Sindikata znanosti. A taj sindikat, baš kako i svi ostali koji djeluju u zemlji i kao sve ostale nevladine udruge, ima neke obaveze prema državi i posluje prema nekim zakonima. Vode nekakvo knjigovodstvo, rade nekakve izvještaje, predaju nekakve završne i ine račune članstvu, ali i državi. Dakle, ako je netko nešto zgriješio može za to odgovarati.

Priča o poslodavcu koji isplaćuje naknade sindikalnim povjerenicima nije posebnost Sindikata znanosti. To se događa i Hrvatskim željeznicama i tko zna gdje još. Dakle, to je nešto što postoji, što se događa. Istina, možemo raspravljati o moralnosti ili nemoralnosti tog segmenta sindikalnog rada. No, to očito nije namjera u slučaju »kuma Vilima«. Priznali to ili ne, tom čovjeku valja malo poljuljati temelje s obzirom da pregovori Vlade kao poslodavca sa sindikatima javnih službi, ne idu onako kako bi to poslodavac želio.

Sindikatu znanosti zasigurno pripada uskom krugu sindikata koji zna s novcem i koji je spreman upustiti se i u rizik ulaganja sredstava kako bi ojačao svoju moć. Uostalom, i kada su prije nekoliko godina pokrenuli sada malo zamrli projekt »Vilimovih dvora«, vrlo su jasno objasnili izvore financiranja objekata u čijoj izgradnji bi trebalo sudjelovati više sindikata Matice. E, sad – ta Matica jedna je od pet sindikalnih centrala u zemlji. I vjerojatno jedna od svega dvije koje su sposobne redovito ispunjavati svoje financijske obaveze i koje imaju nešto novca »u čarapi«. Osim Matice, u kojoj je taj Sindikat znanosti u kojem glavnu riječ vodi »kum Vilim«, financijsku snagu imaju jedino Hrvatski nezavisni sindikati. Ostale tri središnjice kubure sa svojim dnevnim izdancima. Savez samostalnih sindikata, nekada najmoćija centrala, grca u dugovima i pokušava spasiti što se spasiti daće. Dična Hrvatska udruga sindikata financijski je nemoća baš kao i Udruga radničkih sindikata. I tu je vjerojatno bit cijele priče o državnom neprijatelju Ribiću, pa bi se uskoro možda mogla pokrenuti i priča i o, recimo državnom neprijatelju Severu.

Sindikatu znanosti zasigurno pripada uskom krugu sindikata koji zna s novcem i koji je spreman upustiti se i u rizik ulaganja sredstava kako bi ojačao svoju moć